
Madame la Préfète, 

Monsieur le Député-maire, 

Mr le Conseiller Général des Alpes de Haute Provence, 

Mr le maire de Valensole, 

Messieurs les généraux, 

Mme la Présidente du Soroptimist International, 

Mme la Présidente du club de  Haute-Provence Manosque, 

Toutes mes amies Soroptimist, 

Mesdames et messieurs en vos grades et qualités, 

Chers parents, chers amis, 

 

C'est avec beaucoup d'émotion que j'accède aujourd'hui au grade de chevalier de la Légion d'Honneur par 

décret de Mr le Président de la République Française, grand maître des ordres nationaux, au titre du 

« Bénévolat Associatif ». 

 

Cette cérémonie, bien évidemment, met aussi à l'honneur ma famille, mes amis, notre présidente 

internationale Hanne Jensbo, l'Union Française du Soroptimist International, association à laquelle je suis 

profondément dévouée. Cette fédération, de nature « club service » est l'expression concrète de l'amitié et de 

la fraternité universelle, du maintien d'un haut niveau de moralité, de l'égalité, du développement par la paix 

et le bon vouloir. 

 

Mes nombreuses années d'activités professionnelles et bénévoles m'ont donné l'occasion de défendre des 

valeurs auxquelles nous sommes toutes et tous particulièrement attachés. Etre à l'écoute, soulager, apporter 

ce que la vie n'a pas donné aux plus démunis est le fil conducteur de mon engagement personnel. 

Nous prenons rarement le temps de nous arrêter pour parler, pour nous connaître. La différence est parfois 

toute proche de nous ; cette différence est notre richesse, une richesse qu'il faut préserver. 

 

C'est pour ces raisons que j'ai eu l'idée de créer, en un lieu inhabituel, un espace dédié à la beauté pour des 

malades atteints de cancer. Grâce à des esthéticiennes bénévoles, ici présentes, cette intention a pu voir le 

jour. Toutes ensembles, nous travaillons à embellir, soulager, redonner de la joie, du goût à ces patients. 

Par ailleurs, lors de mes déplacements, je croise toujours des gens exceptionnels attentifs aux plus 

défavorisés. Et je mesure la grande convergence des valeurs prônées par le Soroptimist International et celles 

exigées pour mériter cette décoration, plus haute distinction de la République Française et qui vient de m'être 

remise aujourd'hui. 

 

Dans cet engagement, je suis toujours soutenue et entourée par Roger, mon époux, mes enfants, mes petites-

filles, Julie, Sandrine et Lise, mon petit-fils Oliver et Basile, mon arrière petit-fils, qui a juste 1 an, ce jour, 

mes frères et mes soeurs. 

Je tiens aussi à remercier devant cette assemblée Mme Yvette Mathieu, préfète des Alpes de Haute -

Provence, Mr  Pierre N'Gahane, préfet des Ardennes, Mr Spagnou, député-maire de Sisteron et Mr Gérard 

Auric, maire de Valensole pour leurs soutiens précieux dans les activités que j'ai menées au sein de la 

communauté. 

 

Une nouvelle fois merci à toutes et tous ! 


